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- Les documents autorisés sont : les tables statistiques.

- Usage strictement personnel des calculatrices et des effaceurs.

- L’utilisation des téléphones portables en tant que des calculatrices est interdite.
- Le soin et la présentation des copies des tests seront pris en considération.

Etude de cas : Découpage des planches

Les planches utilisees pour la fabrication de tables sont débitées par une machine
réglée pour produire des planches de longueur 195 cm.

Afin de vérifier le réglage de la machine, on préléve au hasard et avec remise un
échantillon de 100 planches apres la premiére découpe. On mesure les longueurs de ces
100 planches, ce qui donne le tableau suivant :

Longueur en centimétres Nombre de planches
[189 - 191 [ 2
[191-193[ 8
[193-195[ 32
[195- 197 [ 38
[ 197 - 199 [ 14
[ 199 - 201 [ 6

Aprés I’analyse de ces données par SPSS, on a obtenu les valeurs de la moyenne, la
variance et 1’écart-type de cet échantillon, la figure suivante montre les résultats obtenus :

¥ *Résultatsl [Document1] - IBM SPSS Statistics Viewer = | B[R
Fichier Edition Affichage Données Transformer Insérer Format Analyse Marketing direct Graphes Utilitaires Fenétre Aide
A = R m E=

A= BB e N e i @ = B = 5
4 i E— - (= [T S :
N 1 Rial=:
= Ré -
Elgeﬂf uLI;agts Statistiques =
& ] Effectifs VAR00001
(=] Titre ,
| Remarques N Valide 100
L[ Ensemble de dor Manquante 0
5 @ Statistiques Moyenne 195 44
- LE VAR00001 Ecart-type 2,129 &
Variance 4,532 I
Site web de 1’école : www.hec.dz .
Site web de module : www.sg-ehec.jimdo.com ,;‘

Page fans de module : www.facebook.com/Statistique.de.gestion
[ Page 1sur2]

CTRNETETVIGNE (73 GESIRY



Travail a faire :

1.

Calculer la moyenne x, 1’écart-type biaisé s et I’écart-type non biaisé s
et comparer vos résultats avec ceux qui ont été obtenus par SPSS.
Arrondir & 10

Soit X la variable aléatoire qui, a une planche prélevée au hasard et
avec remise aprés la premiére découpe, associe sa longueur en
centimétres. On suppose que X suit une loi normale de parameétres u et
0. A partir des résultats obtenus pour 1’échantillon précédent, proposer
une estimation ponctuelle de la moyenne u et de 1’écart-type o.

Soit X la variable aléatoire qui, a chaque échantillon de 100 planches
prélevés au hasard et avec remise apres la premiere découpe, associe la
longueur moyenne des planches de cet échantillon. On sait que X suit

. 5 s o .-
une loi normale de moyenne u et d’écart-type 750 En utilisant

I’échantillon précédent et en prenant pour la valeur de o 1’estimation
ponctuelle obtenue & la 2°™ question, déterminer un intervalle de
confiance de la moyenne des longueurs des planches découpées par la
machine étudiée avec un coefficient de confiance de 95 %. On
arrondira les bornes de cet intervalle & 10,

Démontrer que i (Za/z) =1- %

Déterminer un intervalle de confiance de la moyenne des longueurs
des planches découpées par la machine étudiee avec un coefficient de
confiance de 97 %.

Méme question avec le coefficient de confiance 99 %o.

Quelle doit étre la taille minimale de 1’échantillon pour connaitre, avec
le coefficient de confiance 95 %, la moyenne de la population a
0,25cm pres ?

Commenter vos résultats et justifier la variation de la largeur des
intervalles de confiance lorsque le coefficient de confiance varie.
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